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Nagyteieret,
7erencz-Jó*sef-tér,

Bauer-féle ház
hová a. lap szellemi részét 
illető minden közlemény 

intézendő.

Előfizetési árak: wEjész évre.............12 frt.
t Hévre ............. k
í- jgyedévre.............
Egy hóra................

Egyes szám 4 kr.

Kiadóhivatal:
Pleitz Fér. Pál könyvnyom­
dája Nagybecskerek, Uri- 
utcza 276. ez., hová az 
előfizetések és a lap szét­
küldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.

Hirdetések
a kiadóhivatalban fogad­
tatnak el. Azonkívül az 

összes hirdetési irodákban.■■

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP. Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.

a jövőre is a Hieronymi névhez Ián- fortiter in re cselekszik. Tántorithat- 
czoltatott; a* a valóban államférfiasIlanul a reformnak a nagy égé-

a vett zsombolyai választóitól, azt a | későbbi szentesítésére. 8"
l/t-pí keltette’ h®57 a re* való em- A nemzetiségek iránt államokos 
lékezés igen élénk lett. E bucsube- elfogulatlansággal és n»gy jóakarattal
szédben pedig egyházpolitikai tekin-1 van Hieronymi; ha valakinek csak 
tetben épp oly módon nyilatkozott, aIneki sikerülhet a mü, a románokat 
mint az a legközelebb következő kor- is megnyerni a magyar állameszmének 
mányra nézve, a melynek oly gyors és lassanként elvezetni őket ahhoz a 
jo éré akkor még senk, sem számi- hazafias magatartáshoz, melyet ma 
tott, a legillőbb volt és a közigazga- már az erdélyi szászok és a szerbek 
tás, reformról oly alaposan, nyíltan, elfoglalnak. Hogy ez szabadelvű, 
szabadelvűén és e mellett engesztelé- senki sem tagadhatja, épp oly kevés 
kényén s okosan szólt, hogy az uj hogy felette becses vívmány lenne a 
kabinet alakításával megbízott We- a magyar államra. De akkor aztán - 
kertének, midőn az oly fontos belügy- szélsőbal sem tagadhatja többé, hogy 
miniszteri állás betöltése iránt kellett a municzipiumoknak, melyeknek egy 
intézkednie szükségképp «•, a fel- tekintélyes részében a nemzetiségek 
világosodott államférfiura kelle gon-1képe-ik a lakosság többségét, állami

tt- • • i i I üivataluokok által kell igazgattatniok.
Hieronymi mint belügyminiszter a Ezt a szempontot eddig nagyon 

közigazgatás, reform gyakorlatias, kevéssé vették figyelembe. A szabad­
sima, áldásos keresztülvitelét jelenti, elvű nézetnek nem szabad 
Ez a nagy mérnök kitünően gyakor- lehet maradandóan megállapodni 
latiss tekintetével az épületet az ala- nemzetiségeknél, a szabadelvű Ma- 
pozással kezdi s mindenek előtt a gyarország kell hogy a fennálló 
községet rendez,, csak azután fog törvények keretében teljesen 
a felépítményhez. Az úgynevezett szabad mozgást, az össze, honpolgá- 
kozszabadsagi és garanczi- rok egyenjogúságának teljes gya-
á 1 8.T,én y ek e" 6 semmiképen kor 1 a ti kihasználását engedje nekik 
sem ütközik meg, és a korona által és e szabadsággal aztán az állami 

ez az leendő szentesítésnél a junctim“ közigazgatásnak kell mint konzerva-
,,, ... ... 8em n^a nehézségre: ő tiv ellensúlynak szemben állnia
tékes politikai tényezők emlékezete mindig és mindenütt suaviter in modo, J 1

Hieronymi Károly prograinmja.
Nagy-Becskerek, novernW 26.

Az egyházpolitikai kérdés 
kétségtelenül legfontosabb a 
igazgatási reform kérdése 
Wekerle-miniazterium kormány 
grammjában. Ez a fontosság szembe- 
ttinŐleg emelkedik azon körülmény 
által, hogy annak a táiczának az élére, 

melynek körébe a közigazgatási 
reform-kérdés megoldása tartoziK, egy 
kiválóképen teremtő uj erő, az állami 
számvevőszék elnökévé csak röviddel 
ezelőtt megválasztott és kinevezett. 
Hieronymi Károly hivatott meg.

Hieronymi évtizedeken át magas 
államhivatalokban

után
k Ö z-

pro-

a

s egyéb nyilvános 
nagy és messzeható érdekeket felölelő 
ténykedésben működött és a hol állt.

gáton és a

a

mindenütt ember volt a 
hol működött, mindenütt legelső 
organizatornak és adminisztrátornak 
bizonyult Hü, kipróbált szilárd tagja 
a szabadelvű pártnak és mint ilyen is 
oly mértékben megtudta nyerni még 
az elierzék rokonszenvót és

rangú

s nemnagyra­
becsülését is, hogy mikor az állami 
számvevőszék elnökévé történt meg­
választása kihirdettetek, mely méltó' 
ság minden cselekvő politikai tevé­
kenységből kizárja annak birtokosát, 
éppen az ellenzék soraiból hangzott 
képviselőháziban a kiáltás: „
elővesszük még onnan!“ Már e 
eset is olyan volt, mely által az ille- kérdése

a

a
majd

A „TOMTÍL" TÁBCZÁJA. az igaz, hogy kellemest sohasem, de érde­
kest mindig. Ea nincs az a nap, melyen 

érdekes dolgokból újabb részleteket 
kombinálnának, melyek a maguk regé­

nyes és néha hajmeresztő voltuknál fogva 
bármely rémregény iró tollára volnának 

méltók. így forr ez a Becskerek betek óta, 
holott éveken keresztül

két mesél ma valaki, vagy a betegségéről 
kesereg egy czinikus ember előtt. Becs- 
kerekbőlezen modern város lőtt: 

a marhahústBecskereki séták. megun-
meg a főzeléket és 

kaviárra vágyódnak. Nem rossz dolog, de 
az ember könnyen elrontja a gyomrát. 
Egyik-másiknak máris megártott a kaviár. 
Itt van

ne ták
— A „Toro n tál“ eredeti tárczája. —

A színpadon nem szeretik nálunk a 
drámát. Aki nem hiszi, kérdezze meg De- 
róki igazgatótól: 0 meg 
majd megmondják, hogy úgy van. Hanem 
annál jobban szeretik zz életben. Egy ön- 
gyilkosság vagy egy eljegyzés, de még 
jobban egy öngyilkossági kísérlet vagy 
egy visszament eljegyzés, — oly drámák, 
melyeknek szerzőivel a becskereki publi­
kum napokig foglalkozik, melynek minden 
egyes szczenáját teszült figyelemmel lesi, 
hol szánakozik, hol tnpiol, majd piszeg

pénztárczája volt a legszen- mindjárt a tegnapelőtt! csattanós 
affaire. Nem vagyunk barátai az efféléknek, 

mert nem szeretnők e század

az
zácziósabb bir, hogy X-né a tegnapi X/J2 
órai misére egész uj ruhában vonult be, 
mely a szakértők velemenye szerint leg­
alább 120 írtba került. Leleplezésnek 
az volt már

végén a
középkori ököljogot visszaállítani. De azért 

nem zárkózhatunk el annak kijelentése elöl 
hogy vannak helyzetek, mikor az ilyen 

összekoczczanások elkerülhetlenek. S akkor 
következzenek be mihamarább, 
ilyen vihar megtisztítja a levegőt. A dolog­
ban csak egyet tudnék sajnálni: ha 
jelenet a polgárok közti jó egyetértést 
bontaná fel. De ezt alig akarom hinni. Mert 
nem tudom feltételezni egy müveit ember­
től, hogy ebben a kérdésben felekezeti 
ódást lásson. S a ki lát, az elfogultan nézi 

a dolgot. Eddig úgy tapasztaltam, hogy 
’^rgyilagosan bírálták meg a dolgot s ennek 
mindenki csak örülhet.

meg
szörnyűség, ha elmondták, hogy 

éjjel Szalárdi Bérezi imádottjának éjjeli 
zenét adott s ez

sem
az

alkalomból (a „Csak egy 
szép lányt“ beleértve) hét darabot játsza­
tott. Hol vannak azok az idők, mikor az 

majd meg gúnyosan mosolyog. Mikor aztán emberek csodálkozva rázták fejeiket annak 
váratlanul bekövetkezik egy oly csattanós hallatára, hogy egy fiatal kompánia meg­
jelenőt, amilyen tegnapelőtt a Ferencz József ivott 14 üveg pezsgőt ? Ki csodálkoznék 
téren lejátszódott egy rakonczátlan újságíró 
és vérig sértett apa bátor fia között, akkor 
nem tagadjuk meg, hogy könnyen hevűlő 
nép vagyunk s tapsolunk hangosan és lel­

kesen.

mert az

ez a

ma már azon, ha a legény megszökteti azt, 
a kit szeret ? Ki talál abban ma már vala- 
mit, hogy tegnap azt mondtuk: „szeretlek“, 
holnapután pedig ugyvariasan igy szólunk: 
Ajánlom magamat?

sur-

Sohse hittük volna, hogy ebből a Becske- 
rekböl olyan híres város lesz. Nincs az a 
hét, a hol innen ne táviratoznának valamit,

Ily dolgokról ma már nem lehet társa­
ságban beszelni. Kinevetnek az embert 
értté. Olyan az mint mikor anyós-viczcse-

Bi.iunk tehát »bban, hogy . vihar csak- 

ugyan megtisztította a levegőt s mi 
rövid időre elfordulunk a velőtrázó eS7

szén-
Mai szamunkhoz a hivatalos melléklet 211. száma van csatolva. i
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lete alatt tartott ülésén a mentelmi jog fel- 
függesatése iránt a képviselőházhoz intézett 
birói megkereséseknek hosszú sorozatát 
tárgyalta. E megkeresések jobbára párba­
jokban résztvett, vagy párbajokban segéd 
kezeit képviselők mentelmi jogának felfüg 
gesztését kérik. Ezen a czimen a mentelmi 
jog felfüggesztését javasolja a bizottság 
C ■ á v o 1 8 * Lajos, Szederkényi 

István, H e n t a 1 1 e r La-Nándor, T i s z
jós, Ábrányi Kornél, Műn n ich Aurél, 
Dániel Gábor, A t z é 1 Béla báró, L u b y 
Géza, Ambrózr Géza báró, Fény 
vessy Ferencz, Komjáthy Béla és 
Sima Ferencz képviselőkre nézve Sima 
Ferencz mentelmi jogának felfüggesztését, 
javasolja a bizottság három rendbeli sajtó- 
vétségi ügyben is, ellenben ugyanannak 
egy sajtórendöri ügyében, a birói megke­
reséshez nem lévén mellékelve a vizsgálati 
iratok, a mentelmi jog felfüggesztésének 
megtagadását ajánlja s hasonló okból ugyané 
javaslatot teszi Horváth Gyulának pár 
bajügyében. Miklós Gyulának és Vikár 
Istvánnak becsületsértési ügyében s Olay 
Lajosra vonatkozólag birói ítélet végrehaj 
tása czimén a házhoz intézett 
seknek helyt adván,

megkereső 
nevezett képvise 

lökre néave a mentelmi jog felfüggesztését 
javasolja a bizottság. E bizottsági megálla­
podásoknak
Beöthy Lászlót bízták meg.

házban való előadásával

Belföldi hírek. A budapesti viká- 
riatus ügyét, 
sül —

— a mint a „P. N.u érte- 
végleg rendezték ; a vikáriusnak 

osztergomi kanonok! jövedelméhez a her- 
czegprimis saját pénztárából fog hozzájá 
rulni, úgy hogy a vikáriusnak 12,000 frt 
évi jövedelem vau biztosítva, 
d e n a függetlenségi párt Hermann Ottót 
lépteti fői gróf Tisza Lajos ellen. — Nagy­
koros i 06 szavazattal 89 ellenében, pol­
gármesternek Pó k a Kálmánt újból meg­
választották. - - Szentes város képviselő­
testülete Tasnády polgármestert állásától 
felmentette és ellene a fegyelmi eljárást is 
megindította. Az erre vonatkozó határozatot 
Sima Ferenc» indítványára hozták. •— A 
karloczai szerb kongresszus foly­
tatta az uj egyházi exerveset általános tár­
gyalását. Nikoiics Fedor báró kir. biztos 
ma adja a harmadik estélyt, melyhez Bran- 
kovics pátriárka a püspökökkel és & kon­
gresszus képviselőinek harmadik sorozata 
vannak meghiva-

Szege-

HÍREK.

— Városi r. k. közgyűlés. Városunk 
képviselőtestülete e hó 28 án, hétfőn dél­
után 3 órakor rendkívüli közgyűlést 
tart. Ez alkalommal fog tárgyalás alá 
vétetni a járványbizottságn^k előterjesztése, 
a kolerajárvány megakadályozásának czél- 
jaira szükségelt további 1000 forint tár­
gyában.

— Kolera. A járványbizottság tegnap 
délután tartott ülésében elhatározta, hogy 
a barakkórházat bezárják, az esetleg elő­
forduló ko'erabetegeket pedig a kórházban
egy külön kolera-osztályban fogják gyógy­
kezelni. A bizottságot ezen elhatározásra 

körülmény indította, hogy afőleg
barakkórház fentartása tetemes költségbe

azon

kerül, pedig a város által másodszor meg­
szavazott összeg is már elfogyott. Daniel 
alispán azonban ezen javaslatot nem hagyta 
helyben, abból a nézetből indulván ki igen 
helyesen, hogy a fentjelzett eljárás által a 
kolera igen könnyen behurceoltatik a város 
központjába. A járványbizottság tehát eltért 
eredeti javaslatától és tovább is fentartja a 
barakkórházat. A költségek fedezésére pedig 
ismét a képviselőtestülethez fog fordulni. 
Mint értesülünk összesen csak ezer forin- 
rintot kór, mely összeget a város bizonyára 
szívesen fog megszavazni, hiszen igen va-

Az egyházpolitikai kérdések. Vaszary
Kolos hercsegprimás, — a mint Esztergom­
ból táviratozzák — a főkáptalan összes 
ülésén legközelebb előterjesztést tesz az 
egyházpolitikai téren elfoglalt 
álláspontjáról. A „Pesti Napló“ a kö­
vetkező nagyfoatosságu kijelentést hozza:

A Vatikán és Magyarország. A 
„Budapesti Hirlap“-nak lapunk esti lapjá­
ban is közlőit ama hirével szemben, mintha 

a Vatikán
volna Magyarországgal ■ mintha a herczeg- 
primáe is utasítva lett volna az állam elleni 
akczió szervezésére nézve, — illetékes for­
rásból arról értesülünk, hogy ex a hir nem­
csak a valóságnak meg nem felel, hanem 
éppen ellenkezője az igazságnak. A her- 
ezegprimás legutóbbi Rómában időrése alatt 
mindazok a kérdések, melyek az egyház 
politikai téren ma szőnyegen vannak, meg­
beszélteitek és azóta sem újabb utasítás 
nem érkezett, a minthogy nem is érkezhe­
tett, mert az utasítások formája — mint 
ilyen, — nem is létezik. És a mi a Vati 

kánban uralkodó hangulatot illeti Magyar- 
országgal szemben, az éppen nem mond­
ható ellenségesnek ; mindazok a hírek és 
közlemények, melyek ennek ellenkezőjét 
hirdetik, tendencsiózus koholmányok. A 
differencziák a hitelvek és kormányintéz­
kedések közt fenforogaak, de az ezekhez 
való ragaszkodás nem jelent ellenséges in­
dulatot s a Vatikánban még most sem 
mondtak le a reményről, hogy az egyház­
politikai differencziákat a kulturharcz kitö­
rése nélkül lesz lehetséges elintézni.

legellenségesebb viszonyban

Tanárok fiietéii pótléka. A király jó­
váhagyta azt a törvényjavaslatot, a mely 
szerint a tanulmányi alapból, valamint a 
kormány kezelése alatt álló egyéb köz­
alapokból javadalmazott középiskolai 
ésjogakadémíai tanárok erre a fél 
évre oly mértékű pótlékban fognak része 
sülni, mint a mily pótlékot az ez évi állami 
költségvetés alapján az állampénztárból 
javadalmazott, hasonló állásban és rangban 
levő tanárok a tisztviselői javadalmazásról 
szóló javaslatban megállapított rangosztá­
lyoknak megfelelően már kaptak.

Mentelmi ügyek. A képviselőhöz mén 
telmi bizottsága Chorin Ferenc» elnők-

zácziós rémhírektől s inkább az idyllekel 
foglalkozzunk.

Hiszen van az is. Két hymenhirt olvas 
tunk ezen a héten, bizonyságául annak, 
hogy még nem halt ki azon fiatal emberek 
száma, kik a pezsgő» palaczkok durranását 
a családi tűzhely csendjével akarják felvál­
tani.

Irigységei vegyes sajnálattal nési őket 
az agglegények tábora 
hangzanak fel a családi boldogság mellett 
és a szabadság ellen.

lelkes beszédek

Mily bolond emberek azok az agglegé­
nyek! Ma reggel láttam megint, mikor 
felém mosolygott az első hónak ragyogó 
költészete. A szerelmes bizonyára arra 

meg a levegőben kavargó hópelyhe­
ket, hogy vigye meg Neki sóhaját ós üd­
vözletei azzal a hozzátevéseel, hogy hü lesz 
hozzá örökre. S a milyen hiszékeny egy 
hópehely, hát meg is teszi.

Az agglegény pedig 9 óra felé durczásan
kiaés

kérte

as ablakon, konstatálja, hogy ma 
esett az első hó, azután ő is egy kérést 
intéz, de nem a hópelyhekhez, hanem igy 
seól:

Katieza! a téli czipőmet.

rrr.

Torentál.*
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léseinü, hogy ezzel teljesen kipusztitottuk 
a kolerát.

— A Magyar olvasókör mai felolvasásán 
L a u k a Gusztáv ur, a mint bennünket 
ennek kijelentésére felkér, nem vehet résst. 
Ebben elhunyt régi barátja, Gyertyánffy 
Jánosnak mai temetése akadályozza meg.

— A nagybecskerek-pancsovai vasút
építési fövállalat irodája, mely a váraljai- 
utcza 12. szám alatt van, ma elkezdte 
működését. A vállalkozók tudvalevőleg 
M i 1 k ó Vilmos és fiai, Heitzmann Györgj 
és Erdélyi Mihály Szegedről.

— A kis lottót — eltörlik. Az álom- 
látók és vénasszonyok takarékpénztárát, a 
kis lutrit — komoly veszély fenyegeti! 
Wekerle pénzügyminiszter a költségvetés 
tárgyalása alkalmából a jelenlegi lottórend­
szer kilátásban levő eltörlésére, illetőleg a 
Németországban is divó u. n. osetálysors- 
jegyrendszerre vonatkozólag is nyilatkozott. 
Mint a „Magyar Pénzügy“ értesül, 
gyár és osztrák pénzügyminiszter között a 
tárgyalások idevonatkozólag már tényleg 
megindultak, sőt már annyira előre is ha­
ladtak, hogy immár az effektuálás módo­
zatai megbeszélésének stádiumában vannak. 
Mint az idézett forrás Bécsből értesül, 
osztrák részről a vonatkozó műveletek a 
„Länderbank“-ra lesznek bizva, mely inté­
zetnél a tervezet elkészítésén jelenleg dol­
goznak, úgy, hogy azok már legközelebb 
az oszták pénzügyminiszter elé terjeszt­
hetők.

a ma-

— Tánczmulatság. A helybeli „kereskedő 
ifjak egylete*4, melynek tánczmulatságai a 
múlt évszakban mindig nagyszerűen sike­
rültek, az idei évszakot egy f. évi deczem- 
ber hó 3-án „Korona“ szálloda nagy­
termében megtartandó tánczvigalommal 
nyitja meg. Ily bosszú szünet után ezen 
hir a ténezos közönségre bizonyosan csak 
kellemes hatást fog gyakorolni és reméljük, 
hogy sürü látogatásával a mulatság sikeré­
hez hozzá fog járulni

— A zsombolyai esperes beiktatása.
Rezi Vilmosnak, kit a püspök nemrégen 
kinevezett zsombolyai esperessé, beiktatása, 
mint Zsombolyáról írják, e napokban fog 
megtartatni.

— Esküvő. N. Kik indán csütörtökön dél­
előtt vezette oltárhoz, az ág-ev. templom­
ban Buday Dezső, a felső torontáli ár- 
mentesitö társulat mérnöke, Tsbákovits 
Vilma kisasszonyt. Násznagyok voltak, a 
menyasszony részéről Daniel Béla társu 
lati igazgató, a vőlegény részéről Maurer 
titeli társulati osztály mérnök.

— A nagy Napoleon ellensége. 108 
éves ember halt el czütörtőkön N.-Kikin- 
dán. Lovassy Antalnak hívták. Az öreg a 
Napoleon elleni harczokat is végig küzdötte. 
Valahonnan a felvidékről szakadt Kikindára. 
Az utóbbi időben nagy nyomorral tengette 

életét; az ottani lapok gyűjtöttek is részére.

— Telefon. Ismeretes olvasóink előtt, 
hogy Szeged, Temesvár ée Arad kösött 
régebb idő óta tervezik a telefonöesze 
köttetést. A minisztérium kiküldötte immár 
befejezte mind a három várossal a tárgya* 
lásokat. A megállapodásokat felküldték a 
minisztériumhoz, a melyre a kereskedelem* 
ügyi miniszter leirata a napokban érkezett 
le. A miniszter egész terjedelmében hely- 
benhagyta a fel térj esetett megállapodásokat, 
s a hatóságokat a foganatba veendő épit* 
kezések ellenőrzésére utasította. Az épít­
kezések alighanem 
detüket.

— Tanitóképezde Temesvárott. É ctim 
alatt a következőket olvassuk a „Magyar 
Újság“-bán : O Felsége a kösokt. minia*ter 
előterjesztésére megengedte, hogy a zilahi 
állami tanitóképezde fokozatos megszünte­
tésével a Délvidéken fontos közművelődési 
missaióra hivatott Temesváron, mely • ®*'

tavaszszal veszik kei-
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fgyeamS.Tthettáá:«L T‘l7f;- S ?m,reCtiÄa“ twéZn”“61 Äs

»haladás é, fejlődé, munkáját sikeresen ll?™3' lapokbaD metieknt Kr.ztica Jáno, igLgatéja™^^^0egYb'blukChá .pínfln*éM*

i-p-fs ^p'i£i,ts ^ “?v^ “X™í™xhs&-v ä-!ri.fr F 

ÄÄ" "-'"varur ÄrrKE-P- r*
; 'lt!rr:l Míg ,. t‘, hit“k‘ÍVk .mbi™k4'' cfíTd 1 Psn*“°*' mVtéanL^cIZÍ

de aztán mitsem törőd k a kultnr’inté **’ P™ *£?*■ég8r,a,a“ W«S»a men„™éga f.Ókt.elef>e bécii ba“kn,k föl..ólitott. 
nyekkel . ha van benne tUUmÄS •• Äbit

pl^olyan vámsunk8” Ll^ á7g - 7“ H"“ k7>ür“ uiÍ‘° * P“~ 

intézet részben oly épnlet^mlíodik emet «Ä drb h°F .40°?

isTállék vTTnlk ;,audmve,ronek -gyaLl^Lt^LeTl “ k7?Z% J t°H fedez,otül 40.000 frf ár. értékpapíré.’

foiyun’. á‘f ’: c,a2 ho‘sí“e dÄP iiÄtr

e Líra 'emeLlő épl Jtbmtgjtfhely®“ “r^^^tíSí Ä ZT h™'~

so8k i. okulhatnak60’ ‘ TÍr°' Äz? mnd,fk",tére.hA,m ^ ^ boCl4,ot‘

- Grófnőből - apácza. A. uralkodó 1 [á*f *etegség™’s=2k \w%£"L£ S*? jfna,kHlá.‘U a ‘Sbbit“„*Tme“kám.ii
eialád és az arisstokrácsia több tagja je- b°f7A aZi Takl fei?lb6r me?sz°kta a kiimát. abban , 6 adni * tö8*dón, a hol 5100 frttal
lenlétében, Döblingben apácává avatták föl »ulya csikkén7 síámlLT p‘w.4“bÜo, ' íest" nv^kVfT“ 4r«-kk “ivel aió‘a * rés.vé- 
P.jae.evioh Emina grófnőt. A grófnő ““J*“ ,6M’ i* °°i pLt.o.Vz^árÍ.fn ^del7‘mttá™
Pejacevtch grófnak, Károly Lajos főherczeg , • .itá.t lát é. alt állítja, hogy á netiárd

udvarmesterének a leánya. Sardou „Kleopátrájáénak volt érv részvények megtagadásával »• i
-A tanító operája. Egy bécsi városi =.LJU sL,„m747ékPi^^ hasmára adta el a részvényeké! a

tanító úgy árai, hogy ö neki egy operát dee fogad,.«er. ultit a költő eg, Liyf v.u.'1 bo™'n-
!.e ev/.70n6lm’ 7é8,C‘1 .“n™ * f«jéb»n .rséér,é ,7a^ Keletre magyar! E.t a hangzatos jel-
a. égé., opera, de nem jöhet ki, mert a oésznő mellét8iinté7szi.zegni^L"í »^“ártotta ,zem előtt, g, római léte>e,
tanítónak nagyon sok a dolga. Folyamodott ?ee azonban ugylátszik nem méltányolva az így fé- í1 ® V," a ^'10Q Ter,,c,i kovácsmeater, mi- 
tehát a fel.dbb«éghe,, hogy teljes fizetásének tilZ/Í LÍTif = ‘ RHissinről egy nriembff fel- bof két földijét, Beér Kosztét és Joannovii. 
meghagyása mellett adjanak neki egy évi — E^y kis ^»^2* é° 13 4 kl^ovaI tartok!“ Zeivát a szomeeédos Sserborszáffba kül
...badságet. Az iskolaszék teljesítőbe i. volna Jdötte, hogy ott a magyar "pírnak8 piac.ot

kereset, de a város, tanács kerésbbó lel- . • 8> keressenek. A két atyafi tólvis idején a
kessdik megiratlan operákért s a ssabad- «é^t DJ egyM6rre TÜ%°6itj6 meg Snm.gát a sötét- ®uIt éri február 20-án, el is indult keleti 
•ftgot megadta ugyan, de a fizetést nem. * Spinös». jobban mondva déli útjára: de nagy okuk
As érdekeltek már most kíváncsian várják, v n. , Tolí oem a rendes csapáson, hanem
hogy megseületik-e ae uj opera. Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik Písaek által hassnált kerülő utakon várni

— Halálozás. Lieh enstein ezredes teh!n l*SY székfekedés követkéz- át a befagyott Dunán, mert megbisójuk a
Grévy és Carnot egykori hadsegéde, Páris- étváovhiánv0bdanSbven, 8ZOruI^s^a^ /^fájásban, cató, jellemű Mertsa, busz párás szirbiai
bán meghalt. Az elhunyt ezredes a fr&nczia vednní a^alódl^^ín'll 6fb^°kban ™en'^ é* ennek “«gfelelő sajtóval látta
hadsereg legjobb, legképzettebb katonái porok“ használata^iLl ^ ? seidlitz el.dket’ hogy azokat valahol a Balkán fél­
tőié tartozott. fást é i p, p aítal biztos gyogyu- szigeten értékesítsek, ügy a váltópénz,

— Nem kuniam nánizt n R a *- d '+i -i j < * doboz ára 1 frt. I mint a prés hazai gyártmány volt amenv
tént a n.Tbt b P O Becsén tor- Szetkmdes naponta utánvétellel Moll A. nyiben a római .záL.zá.u kívácsme.tor
ténten,pókban, hogy egy szegény asztalé, gyógyszerese cs és k. udv. száll ótól műhelyéből kerüllek ki. - Jókai T/nti

reggel meg a piacon járt, hogy f^rtáikblr^1,7^“ » A,rVÍf,ékÍ gy°sy' "zi6etéLné1“' » mely tnlajdonképen’’ Usz- 
otthon szegénységben élő családjának egy mIfvT , ..h‘,tá™?'Mo,U A- készít- trova köaséghea tartozik, utolérte vég.ete
ki. pén.t szerezzen. A szerencsétlen ember Írásával ktirrLlI' 4" Jelven^evel és * k^‘ kulturmissziéban fáradozó férfiút, 
lelkileg teljesen elcsigázva ért haza a déli  ' 1L Port74Z<S Pjn»ügyörök csípték nyakon

érákban és midőn lakó szobájába belépett, Törvényszéki Csarnok. Po.»r.váczraa ig^eke.Te'k” M^mT
jának rDD7 m° “ °7°m0rg6 C,alÍd' Szenzáeziős végtárgya,áS. Eremits PJ ^Lk^XtaXt'art

— Nem kaptam pénat. Aztán élettelenül kának ólvr'^k ‘S™f*tÓt‘!íí 4s Slbal ró" í°ey n Telünk b«rátaágos viszonyban állé
terült el a földön. “ k , aS<mk elott 18m ret« bflnügyéoen kl* áll*“»t akarták ellátni hazai gyárt-

A Tr,x,/xn. m i , ,, j , . I* s*egedi kir. törvénysz k mint büntető- , n » melynek rozalapját meg is ta-
igen mérges az^mbe^,^^Uharagsiik! Azol I ^í8 4 vé«tár^alást Szegedro 1892. de-j^ásán ^A k ré^tá Mer|S.a JuoB J*r' 

bán a haragvásnak olyan különös módjáról Caember há 19 lk caPjira kitüato. Saokolovi’cs JóasefcZb mint a*1*?*

még nem igen hallottunk, a milyent csinált Tizenhét sajtőpőr. Az aradi sajtóhíré- SilTÍas román, törvénysaéki ’ tolmáes“ ‘ ” 
egy polgártár. as éjjel Összeveszett ott- saghoi tuciat.zámra érkeznek a .ajtóUcviIidéat.ttek, Beér és Joannovicsa.t 
bon a családjával, földhö. vágott néhány följelentések. Újabban, nem kevesebb, mint adlik «1«, hogy keleti expedíciójukra 
tányért a fejebe nyomta a kalapot és eltá- ti.enhét vádlevelet nyújtottak be, kettő Mert., rábeszélésére és érdekében váll 
vozott hazulról nagy dühösen. Egy rendőr hírlapi, tizenöt pedig nyílttéri közlemény lalkottak; míg ellenben a gyanúsított néni- 
orjarat a parton találta meg, amint a vizet I miatt panaszkodik. A tizenhét sajtópörrel I ü^ji kapaczitáeból csak két ó-kori klaee- 
kerülgette. Utána mentek, hogy talán bei« I természetesen, már a nagyváradi sajtóbiró-18s*ku8 *zavat n. m. „pótve* flehet) éa 
akar ugrani. Azonban nem. A polgártárs ság fog vesződni, miután as aradi esküdt- Unmstyu“ (nem tudom) lehetett kinróselni- 
egy telepen nagy rakás fürészport talált, 8*ék január Lén megszűnik. I egyebekre nézve pedig megőrizte komolv’
abba mérgesen belefeküdt. Szól,tg,tják. - A denuncláns. A kr.kói esküd.zék ,ágí‘- akkrca»k • Brennu. gall ve.ér által
mfL™Há,06™ ,Tm«haZal H!‘ me,rt Dem m0,‘ ,árgfal|. H.nding.r Jóa.ef bűn lxiroao“ római szenátor. A törvény..ék 

tetszik. Hat mert? Hát cak. A csak nagy pőrét, « ki tudvalevőleg a,ért került . Verovác elnöklete ala t pén.hami.itáa
ÍLHaa7Vmber aa*inoDdla: «ak akkor vádlottat padjára, mert hitvány jutalom 7“*/! miatt (206. §.) Mait.a Jaont 
Vege a diskurzusnak. Éppen akkor jöttek a reményéb.n aa.al vádolta néhány lenévé ké* 4vi- czink0'«“ pedig egy-egy évi f0,. 
dubo. haaafin.k utána » családtagok házul- honfitár.át az orca rendőrség előtt hlf/v h4ara itélte- 7 87 6
rol s hívták haza, hogy menjen. Hát biz ő merényletet terveinek a cár élete ellen 8Í--------- ------

megy. Hát miért nem? Hát cak mai tárgyalás, mint egy táviratunk jelenti I Színház
mogorván a fürészporból. a vádlott kihallgatásával telt el HphV ’ * a * nHaz.

A feleség valószínűleg nagyon jól ismeri a elmondta élete egész történetét kezdvlÁ ,4Z, ?»APós0.k<< Bősben. Gao nyi 
csak ős gazduram megbicsaklását, mert azon, hogy erkölcstelen magaviseleté n“?0 V^iték& ma kerül színre a...... ...V.. r„d„„ «. .1-1 K
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Wekerle Sándor miniszterelnök, 
gróf A p po n y i Albert, Tisza Ist­
ván, gróf Zichy Nándor stb.

A haja szálai ugyan égnek meredtek, de meg­
értette a család elkeseredését. Persze, ha as egyik 
lap úgy irt, akkor a másiknak egyszerű, józan, tár­
gyilagos jelentése valóságos furaigálást jelentett as d 
szemeikben, a kik ilyen levegőben nőttek fel s ehhez 
a hanghoz voltak szokva.

Kiadta a szerkesztő az ordrét, hogy túl kell Hezi­
tálni, a minek folytán ettől az időtől kezdve a leg- 
virágosabb jelentéseket adták ki, úgy annyira, hogy 
egy-egy esküvői hir nagyobbsxabásu költői leírást 
képezett.

De ez sem használt. Jött Paróka György ur, a ki 
egy temetésen nem szerepelt aa „ott voltak“ között.

Lemondott a lapról.
Jött a pártelnök ur, a kinek egy beszédjéről csak 

úgy volt írva, hogy, szinte Kossuth apánk beszedői­
nek színvonalát érte el“. — És kérdezte, hogy mit 
ért a szerkesztő ez altit? Ast-e, hogy egy vaskeres­
kedő (mert ő az volt) sohasem érheti el a Kossuth- 
magaslatot, avagy azt-e, hogy a beszéd többi része 
ostobaság volt?

És jött a lapfelügyelő bizottság elnöke, a ki 
leánya udvarijának egy versét Jókai egy prologja 
után találta a lapban. Ezt ő nem tűri. Mert Jókai, 
ha nagyobb költő is, de az ő leányát nem veszi 
el — ... Denique a szerkesztőnek menni kell. —

Mindezeket a dolgokat pedig irta aa Ur 1892-ik 
esztendejében a „Pesti Hírlap“ 321. számában 
kaczagtató humorral Murai Károly a kitűnő 
humorista.

Mintha csak a vidékre készülő irótársai előtt 
akarta volna feltárni a vidék eldorádóit.

premieren, mely — mint Bécaből Írják — 
nagy diadala less a magyar szerzőnek. 
A jobb sserepekel Blasel és Knaack 
játssssák.

* Judic asszony, a ki deciember 4 ikén 
érkézik Budapestre, 5-én tartja meg „Cou­
plet k Chansonéit“ estélyét a vigadó nagy 

termében.

Osztrák ház Budapesten.
Budapest, november 26. (A „To­

rontál“ eredeti távirata.) Béci* bői 
sürgönyzik, hogy a Reichsrathban 
ismét hevesen megtámadták a Buda­
pesten építendő delegaczionális palotát. 
Hoífmann szerint még meg lehet, 
beteljesedik personálunió is, melylyel 
a magyarok minket fenyegetnek 
ugyan, de ez nem volna nagy 
reucsétlenség. Lueger közbekiállt: 
„Kidobni,

Irodalom és művészet.
* A téli kiállítás. Aa orsiágos magyar 

képzőművészeti társulat téli mükiálliíását 
tegnap nyitotta meg gróf C s á k y Albin 

vallás*
S a a 1 a y Imre minisateri tanácsos kísére­
tében jelent meg as Andrássy-uti szalonban. 
A kiállítás gazdagnak ígérkezik. Megem­
lítjük, hogy a 2—300 visszautasított kép 
festői által tervezett külön kiállítás terve

és közoktatásügyi miniszter, ki sse-

az volna a leghelyesebb !“

Az osztrák helyzetről.
Budapest, nov. 26. (A „Toron­

táli eredeti távirata.) Mint Bécs- 
ből jelentik a parlamentáris helyzet 
Taaffd miniszterelnök nyilatkozata óta 
igen izgatott. A vezetők és Kuenburg 
gróf közötti, valamint ez utóbbi és 
Taaffe gróf közötti tárgyalások még 
mindig tartanak. A ház legközelebbi 
ülését kedden tartja.

még mindig a levegőben van.
* Az „Ország Világ*6, a legnagyobb,

s Benedek Eleklegszebb, legelterjedtebb 
által kitünően szerkesztett szépirodalmi lap 
47 —48 ik száma mint önálló füzet is meg 
jelent. A füzet érdekes tartalmából föl­
említjük a kővetkezőket: Nádi a, Georges 
Nazim regénye. Urfi és leányzó, Béla 
Henrik fordítása. Mák köpönyegje, 
Tömörkény Istvántól, A hol a délibáb 
csillan, Lakatos Kirolytól. Fantázia,

Hogyan nem fe- 
Amerikát?

Táviratok.
Országgyűlés,

(A képviselöház ülése nov. 26-án).

Budapest, november. 26. (A T o- 
rontál“ eredeti távirata.) A kép­
viselőház mai ülésének elején Fáz­
na á n d y Dénes kárhoztatja a kabinetet, 
midőn úgy beszél, mintha még hosz- 
8zu ideig élhetne. Ezt önteltségnek 
nevezi. Felvilágosítást kér arra nézve, 
milyen fajta polgári házasságot ha­
gyott jóvá a korona, a kötelezőt e, vagy 
nem? Szemére hányjaWekeriének, hogy 
a fogyasztási adókat folyton emeli, az 
uj belügyminiszternek pedig bizalmat 
nem szavazhat, mig törvéryeit 
látja. Nálunk 
tanácsának módjára kormányoznak a 
belügyminisztériumban. A nemzetiségi 
izgatók ellenében radikális politikát 
követel. Áttérve a külügyekre, fejte­
getik a hármasszövetség káros hatá­
sát. Végül az indemnytit nem sza­
vazza meg.

Horváth Gyula különösen Szi­
lágyi Dezső személyének összefér- 
hetlenséget támadja. A fuzió-hirekre 
áttérve, kijelenti, hogy lemondás 
árán elérhetné mindenki czélját, de ők 
elveikről lemondani nem fognak.

Kolozsváry Kiss István be­
széde után, az indemnitás fölött való 
további tanácskozás hétfőre halasz- 
tatott el.

Kérvények elintézése után gróf 
Károlyi Gábor interpellál a gróf 
Tisza Lajos háza ügyében, melyet 
kolerafészeknek nevez.

Urményi Emíliától, 
desto föl Kolumbus 
Irodalmi álnevek. Város végén, 
Sajó Aladártól. A világjáró angol, 
Gárdonyi Géza humoros regénye (illusztrá- 
ciiókkal). Wekerle (arczképpel), B. E.- 
től. Eötvös Károly (arczképpel), G —ó- 
töl. A magasba (költ), Lauka Gusztáv­
tól. Becsületbeli ügy, Malonyai Dezső­
től. A régi Rákóczy-nóta és induló, 
id. Ábrányi K.-tól. Birike szerencséje, 
Paral Bertalantól. Férfikor (költ.), Lévay 
Mihály tói. Drámák a magyar törté 
n elem bői, Sebesetba Károly tói. Mü tör­
téneti képek, dr. Nyári Sándortól. A 
hétről czim alatt Székely Huszár tárcsái 
igen érdekes képet adnak a hét esemé 
nyélről, a Nők világa és a többi rovatok 
szintén érdekesen tájékoztatnak a hazai és 
a külföldi fontosabb társadalmi vagy mű­
vészi eseményekről, a divatképek legújabb 
franczia minták után készülnek; 
pedig a haza és külföld jelesebb festőinek 
remekműveit mutatják be. A kiváló és 
gazdag tartalom mellett díszes kiállítása és 
olcsósága teszi még ajánlóbbá e lapot. Elő­
fizetési ára egész évre 8 frt, félévre 4 frt, 
negyedévre 2 frt, egy hóra 70 kr. Egyes 
szám ára 16 kr., kettősé 30 kr. (Szerkesz­
tőség és kiadóhivatal: Budapest, Erzsébet- 
körut 12.)

Németország katonasága.
Budapest, nov. 26. (A Torontál“ 

eredeti tavirata.) A „Hamburger Nach­
richten“ czirnü lap igen különösnek 
tartja Németország szövetségi hűsé­
gére való tekintettel, hogy Németor­
szág 60,000 ujonczczal többet kér, 
mig Ausztria-Magyarország és Olasz­
ország leszállította ujoncz-iétszámát.

nem
ma a velenczei tizek

A román trónörökös házassága.
Budapest, november 26. (A „To­

ron tál“ eredeti távirata.) Rómából 
távirják: Ma küldték el Rómából 
román trónörökös hazafiasságára vo­
natkozó pápai brevét. A pápa azt kö­
veteli, hogy a házasságból esetleg 
eredő gyermekek kathoiikus hitben 
neveltessenek.

a

képek

A revanche-eszme.
Budapest, november 26. (A „To­

ront ál“ eredeti távirata.) Párisból 
jelentik: A „Justice“ szerint Fran- 
cziaország igen jól használta fel ide­
jét és nyugodtan nézhet a jövőbe. A 
„Figaró“ szerint arra lehet következ­
tetni Caprivi utolsó beszédjéből, hogy 
a hármas szövetség kevésbé szilárd, 
mint volt.

A szerkesztőségi irodában.
A szerkesztő, a ki ngy van szerződtetve, hogy 

minden uj előfizető után 1 pengőt kap a minden 
elveszített után 1 pengőt fizet — asztalán találja a 
kiadóhivatal egy értesítését, a melyben hivatalosan 
tudtára adatik, hogy — Pőrge Antal, Keserű Mihály, 
özv Hekuba Mártonná, Csapós Katinka és Hegedő 
Menyhért a lapot visszaküldték, a mi azt jelentette, 
hogy az előfizetők táborából kilépnek, miután a lap 
egyik közleménye által bántva érzik magukat.

Nem ércettem » dolgot és magyarázat után ku­
tattam.

A lap egy barátja (a ki fecsegni járt be és ren­
desen az asztalra szokott ülni) azután megmagyarázta, 
teljesen igazat adván a kilépőknek, a ki föltétlenül 
meg vannak sértve.

A mig ugyanis az ö lapjában az a tény, hogy 
Pőrge Antal nőül vette Keserű Mariska kisasszonyt, 
„Esküvő“ cximmel egyszerűen, minden czikornya 
nélkül volt megírva, addig arról a „Kanaboka és a 
Világ“ a másik concurrens lap igy referált;

— Fényes esküvő ment végbe ma Kanabokán, » 
mikor is városunk két köztiszteletben álló családjá­
nak két tagja fogadott egymásnak örök hűséget. 
Pőrge Antal ur, a kitűnő műkedvelő s az önkéntes 
tűzoltó egylet tehetséges fecskendő-alparancsnoka, 
vezette oltárhoz a szép, a kedves és nagymüveltségü 
Keserű Mihály szeretett és tisztelt polgártársunk női 
erényekben dúsgazdag leányát. Az esküvőn, a mely 
Pőrge, Keserű, Hekuba, Csapos és Hegedőcsalád 
köztiszteletben álló tagjait boldogsággal tölti el, 
tömérdek nép volt jelen, — gyönyörködvén a deli 
fiatal párban, a melynek szerkesztőségünk ez utón 

zavartalan és örökké tartó boldogságot kíván!

A Panama-botrány.
Budapest, nov. 26. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata.) A Panama-ügy­
ben a törvényszéki tárgyalás elna­
pol t a t o 11, még pedig a védő ügy­
védek kérésére.

Fnzló Apponyival.
Budapest, november 26. (A „To­

rontál“ eredeti távirata.) Holnap 
62 kormánypárti képviselő aláírásával 
manifestum jelenik meg, mely furiót 
követel gróf Apponyi Alberttal. Szá­
mos kormánypárti követeli Szilágyi 
Dezső lemondását. Délutáni tőzsde.

Budapest, nov. 25. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.)

G ab n a:
Búza tavaszra 7.50—52.
Búza őszre 7.63 — 65.
Tengeri máj.-jun 4.87 - 89.
Zab tavaszra 5.52—54.

Politikai ebéd.
Budapest, nov. 26.(A „Torontál“ 

eredeti távirata) Báró A t z é 1 Béla 
ma feltűnést keltő ebédet ad a 'nem­
zeti kaszinóban. Erre meghivattak:
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© s <a íi jg © K, A Lison most már háta megett hagyta a 
borsaeató emelkedést és minden felindulás
nélkül folytathatta útját. Jacquesnek feli Érvényes 1892 október 1-től
-tu ine.r.0iup%őn1"mind« 1 jStS.1"" * —

Nem kéréssé fütyült Beuzeville állomáson, 
bol három peresig kellett állnia. Itt mará- 
hos intette az állomás főnőkét és kifejezte! 
előtte azt ae aggályát, hogy aligha lesz Nagy-Kikinda . 
kepes a nagy hótakarótól Boueoig menni I KarI<>va . 
es tanácsolta, hogy egy másik mozdonyt is 5®od"aD * , •

m&r kapcsoljanak a ronathoz, mi könnyen megy, Kum^ aM
az a mindig derék, engedelmes I e‘en*B állomáson Tannak a tartalék- |Melencze . 

mozdony, azzal az ismeretes gyorsasággal ? Iíh0?70*’ A* állomásfőnök ellenben 
a mi miatt valóságos élvezet volt őt moz I •t°> ö nem kapott erre parancsot és
gásba hozni és rohanni vele aszal a gyor- Í«D? * heIJ»etben, hogy ezért fele-
sasiggal, melylyel Páriától Havreig a zén I ,ősséSet váI1»ljon. A mit tehetett, az volt, 
egy tizedrészét megtakarította. Kétségkívül 1i 7 °e,7 kémén faseprőt adott neki, 
sok olaj kellet neki, de ha Így volt is? * bavat ltÄkaritsik. PecqueuxiNagy-Becskerek
Éppen azért kenték, hogy szenet lehessen *° f0g,7* tetí® azt » mozdony elé. Ellemér .
vele megtakarítani. I •“ lapályon Lison folytatta az útját a J Melencze .

— Sohasem jutnak fel arra a magaslatra. r®ndes eeke»séggel minden nagyobb fárad-1 * . ■
ha a gépet meg nem kenjük, mondá I * g kü * Ennek daczára keményen dől- Beodra 6”6

Jacques, e pillanatban alig tudva lélegzetet I ?°p ' Karlora .
venni. I . -deresről - perezre felkellett a katlan I ííagy-Kikinda

Amit még soha három mértföld alat* n^tni» ho?7 * hányassanak
meg nem tett, megtette most: megragadta * lÜ*r^‘ 1venkor mindig tüzet okádott  -------------
az olajos kannát, hogy a rohanás alatt meg 1 mo.z.don-v> ez a fekete pont a fehér mezőn.)Menetrend 
olajozza a gépe . Kiment a kazánra, hogy t Vi%°»®ag> mint üstökös fénylett át a 

olajat a lyukakba töltse. Nagyon vészé'- ' A* ra egjnegyedet mutatott nyolezra,
lyez ut volt ez, lábai csúszkáltak a keskenv * > g<?88ag peregett, de azért alig lehetett
és a hótól sikamlóssá vált oldalon, a hó |g y#lami külömbséget tenni a fehér zür-,y6r6ee_ 
fenyegette lesiklással, a szélvihar lesöprés I EaVM?an> mel7 léthalártól a másikig Versecz-Rét
sei. A Lison eszel a vakmerő emberrel a I az U1 éllapot még inkább nyug- *Temes-Paulis
hátán folytatta zakatoló útját és fekete utat aD1Í0 ta ““rákét embert, a kik, daczára, Bethlen-Tanya 
nyitott m.ginak , Tételen hóm„8n. T“** » ,zemüT1S *1»«,

A mint az olajozó lyukhoz odaéri, leha- fg 1 -ul ÄEokat* J*cques annélkül, Nagy-Margita 
jóit és mig egyik kezével megkapaszkodott ai87/?* ke*Í* Ievette volna a regulátor- Zichyfalra 
a vaskartámban, a másikkal betöltötte az rí ^lytosan fütyöltette a gépet, a mi
olajat. Aztán újra megkelíett tennie a ve- ° 7Í.°Ö0- Bir*«ként hangzott ezen a hó- »ó-Léez* T*

s mint rovarnak I Eanak
csúszni a másik oldalra, hogy ott is elvé- p ikufi eie™ón7 nélkül sságuldtak el Eó,ka
ges.e az olajozást. Egészen kimerülve és Bolh*né\ ei Ivetotnál, Montevilleben, hol SxecsÁny *
sápadtan tért vissza, úgy érezte, mintha a “ aiID8Pdktor újat nem tudott neki Szécsány .
halálon keresztül lépett volna. mondani a vonal járha óságáról, megállóit Szárcsa .

— Számításon kívüli kenés! — mór- uCqUM;. Móg vonat sem érkezett ^ajosmajor
mogta. . PedlS táviratilag jelentve volt, hogy a Lázérföi<fen<iere8*

Ez a kicsinylés a Lison felett Pecqueuxt ?"*!> veg7es vonat megérkezett Rouenbe Nagy-Becskerek-Bég.part 
inditá, hogy tréfásan igy szóljon* í °tt várakozik. A Lison fáradt volt a Nagy-Becskerek

- Ezt rám is bízhatta volna, én ií értek I Val0 futÁ8tó1* Nagy-Kikinda ..a dámák kenéséhez. *08t halványan felkelt a nap, de az is Temesvár

Ez által kissé felvidulva, vigyázni kéz- tán^rÍa teIe
dett a baloldalon. Közönségesed 5 jobban ti f BaeI * DaP felkeltó-

látoti, mint elöljárója. De ebben a hóvihar- ha’adt ho-v ol7an sebe8en
br !7Tk ,em VOl‘ feli,merhe'6- “67. hogy ttot W .°kí? embernek0* » mértföldmuU 
alig tudták megjegyezni azt a helvet is „ ua • (/uu®rueKi a memoídmuta-

hí* a két ember még soha sem szorult °
u87 egymáshoz testvérként, mint most.
Ezen az annyi veszélylyel küzdő mozdo­
nyon elhagyatottzbban érezték magukat, 
mintha puszta szigeten lettek volna, vagy 
egy elsárt szobában. És e mellett az óriási 
felelősség, a mi az utanok következő emberi 
életekért terhelte őket.

VASÚTI MENETREND.

Az emberi fene vad.
(La bete humaine.)

Regény.
— Irta: Zola Emil. - 

HATODIK FEJEZET.

i 3512-3514 3503
V. T.jv. V.jsz.V.

LII.III. osztály
6.30 8.25j 2.35 
9.50 11.20 i 4*oo 
3.05 4.05! 7.20 
4.ÖÖ 4.46 j g’«4 
4.2S 4.57i 8.19 
5.36 5.36 9.02 

- „ 6.06 5.56 9.22
. , 6.40; 6.J5 9.42
. „ 7.09 6.34 10.91
• „ 7.33 6.51 10."
. érk. 111.59} _ | _T*

Nagy-Kikinda—Nagy-Becskerek.

Budapest ind. 
Temesvár n

(49-ik folytatás.)
Pecqueux félálmos voltában csodálkozva 

nézett reá. Mi baja a Lisonnal ? Most ma 
nem volt

azt IE1Iemér •
Nagy-Becskerek .
Versecz

35013511 3518
sz.v. V. V. V. V.
LII.III. osztály

6.59 1 2.00 7.20
6.08 12.31 7.44

Nagy-Beeskerek- Nagy-Kikinda.

. ind-

6.30 12.51 8.16
8.3?6.46, 1.11

7.11 1.49 
7.45! 2.29

9.19
10.04

7.56 : 2.42 10.H 
8.36 3.30 ll.TI. érk.

Temesvár „ 
Budapest n

6.20 4.24
1.20j — 7.10

a Torontáli helyi érdekű vasutak vonalain
3647*
V. V.
u.m

3601:3611
SZ.V.jV. -v.
I.H.III. o.

7 ersesz—Nagy-Becskerek.

Temesvár ind.

az

— í 12.00 
6.50. 2.20
5.“ 2*5•É SS

h0 cg 6.03
’>3 > i

SD
-o Jsj 6.29 
•i® 6.37
5^5 : 6.49

- t; 7.oi
„ ^ g ! 7.16

• » j*:§ 7.24
. , i ® © ',.33 4 19
• n ■ » a 7 49 4.38

Ark ©• ®rJC- * rg

. ind. 4.01 8.io| 5.07
• » 4.27 8.24; 6.*4
. „ 4.41 8.37 5.37
. „ 4£Ö! 8.43 5.46
• » 5.ŐT: 8.51 5.57
. „ 5.32 9.15 6.31
• » - “| — 6.35
. „ 8.36 _ 11.ÍS

2.32
6.U 2.4* 
6.22 2.56

3.04
3.13
3.25
3.40
3.57
4.07ezélyes utat visszafelé

8.00 4.52
Párdány 1. alul.

arra

1.20 7.10
4.24. érk.

13602 3612
SZ.V.jV. V.
1«, 2., 3. o.

Nagy-Becskerek—Versecs.

Budapest
Temesvár
Nagy-Becskerek
Nagy-Becskerek-Bágai
Lázárföld
•Puszta-Kenderes
•Lajosmajor
Szárcsa
Szécsány
Szécsány
Bóka
Kanak
*Ó-Lécz
Szécsénfalva—Rároe—! 
Gjörgyháza 
Zichyfalva 
Nagy-Margita . 
*London-Tanya 
•Szivattyútelep . 
Bethlen-Tanya . 
*Tenues-Panlis . 
Versecz-Rót 
Versecz .

. ind. 6.30
9.5Ö
8.15
8.22 4.10
8.50 4.43
8.56 4.51
9.2 4.59
9.16 A*»

.érk. 
. ind.

(Folytatása k5vetkezik.) 5.389.29
5.5S9.44
6 229.57

ÍO.U 6.28 
10.28 6.22 
10.32 6.22 
10.42 7.Ü
10.54 7.36 
11.09 7.£2 
11.18 8-2Í
11.26 8-13 
11.39 8.27 
11.47 8.37
11.55 
11.59

Nyilttór.*) gy

Nyilatkozat.
Alulírott ezennel kijelentem, Erdélyi Já­

nos és Ritter Imre mint Magarásevits Pál 
ur megbízottai előtt miszerint f. hó 2i-én 
a t.-kanizsai eassieó helyibégében általam 
kiejtett sértő szavakat nem akartam Maga­
rásevits Pál úrra vonatkoztatni és ha azok 
esetleg ő reá vonatkoztattak, ezt ezennel 
jelen nyilatkozatommal a legjobb szándék 
kai helyreigazítom, miután Magarásevits 
Pál urat mindenkor a legeorrektebb egyén­
nek ismertem és mini ilyet tisztelek.

Egyszersmind kijelentem, hogy jelen 
nyilatkozatom a megyei lapokban közzé­
tehető.

T.-Kanizsán, 1892 évi november 23-án.

Dr. Perényi Lajos, s. k.
Fenti nyilatkozat alapján Dr. Perényi 

Lajos t. kanizsai ügyvéd úr és Magaráse- 
vits Pál úr kösött felmerült becsületbeli 
ügyet, mint Magarásevits Pál úr megbízot­
tai, részünkről befejezettnek nyilvánítjuk.

K. m. f.

Jacques bár haragudott egy kissé a fűtőre, 
mégsem nyomhatta el a mosolyt a viczcse- 
lésére. Most nem volt alkalom veszekedésre. 
A hó még erősebben esett, a láthatár képe 
még inkább elsötétült. Még mindig 
gasba hatoltak, midőn a fütő a távolban 
▼Őrös jelzést hitt felfödőzni. Figyelmessé 
tette erre elöljáróját. De ez nem volt való­
ság, szemei álmodtak, szokta volt ilyenkor 
mondani.

A mozdonyvezetőnek, a ki semmit 
látott dobogott a szive; nyugtalanitá őt a 
fütő hallucsináesiója, elvesztette a bizalmat 
még Önmagában is. — ügy tetszett előtte 
képzeletében, mintha hegyek és völgyek 
feküdnének a sínekre és neki azokkal kel­
lene küzdenie. Kétségbeesésében fogta a 
ventillátort és szünetlenül fütyölí. A fütty 
mint a panasz hangja emelkedett felül a 
vihar zaján.

Mint elcsodálkozott aztán, midőn észre­
vette, hogy a fütty öles után Saint-Romain 
állomáson robogott keresetül, melytől 3 
mértföldnyire hitte magát. Tehát Öntudat­
lanul is helyesen füttyölt.

8.46
8.5. érk. 

Temesvár „a ma- 3.16

3702:3712
V. v.fv. V.
II. III. o.

9.34 5 tó 
9.56} 6.15 

10.07 6.27 
10.18 6.39

Szécsány—Párdány.

Szécsány 
Módos . 
*Fény . 
Párdány

. ind.

sem
. érk.

3713 3711
jv. V. V. V.
II. IIL o. 

7.oo 3.50 
7.13 4.03 
7.27j 4.18 
7,50 4.41

Párdány—Szécsány.

Párdány 
•Fény .
Módos .
Szécsány

Az éjjeli órák — esti 6 órától fogva reggeli 5 ón
?anJ>erzZ&~* Porezek számjegyeinek aláhúzása által 
(6.00—5.59) vannak megjelölve.

A *-gal jelzett állomásokon a vonat csak feltéte­
lesen fel- vagy leszállás végett áll

. ind.

. érk.

meg.Erdélyi János. 
Bitter Imre. Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos. 

Főmunkatárs: Jurkorics Aladár.•) A* e ro rat alatt köalöttért nem vállal felelősséget a saerk *
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t é
Hirdetmény.Hirdetmény.

Basahid községelőljárósága részéről ezennel köz- 
kirré tétetik, hogy a község mint erkölcsi testület tu­
lajdonát képező Basahid községben fekvő 245. öi. szám 
alatt felvett

A módosi takarékpénztár f. évi deczember hó ll-éfl 
d. 6. 10 és /2 Órakor Módoson saját iroda helyiségeiben

rendkívüli közgyűléstnagyvendéglő épület 
melléképületeivel s pinczéjével együtt 

folyó évi deczember hó l-én d. e. 10 órakor a község­
házánál nyilvános árverés utján 3 évre haszonbérbe fog 
adatni. Kikiáltási ár 350 frt.

Árverezni szándékozók kötelesek az árverés meg­
kezdése előtt 10 százalék bánatpénzt letenni. A többi 
feltételek a hivatalos órák alatt a község jegyzői irodá­
ban megtudhatók.

Basahid, 1892. évi november hó 21-én.

fog megtartani, melyre a t. ez. részvényesek személye- 
vagy alapsz. 16. §-a értelmében törvényes képvise- 

vagy meghatalmazott részvényesek által megjelenni 
tisztelettel meghivatnak azzal, miszerint az alapsz. 15. 
§ a értelmében a közgyűlés azon részvényesekből alakul 
a kik egy vagy több részvény tulajdonosai, min olya­
nok legalább 14 nappal a közgyűlés egybej J

társaság részvény könyvébe be voltak i 
vényeiket szelvényestől legalább 3 nappal 
előtt az intézetnél letéteményezték.

sen
lői

a írva, s rész- 
a közgyűlésSzávios Szilárd, 

jegyző.
Popov Arszen,

biró.(564—2.2)

IVapirond:r r

1. Egy felügyelő bizottsági tag megválasztása ;
2 Netáni indítványok. (574_Lj.^Az erneszlMzi községi korcsma
^elt Módoson, 1892 évi november hó 25-én.folyó hó 29-én 3 egymásután következő évre bérbe- 

adatik. Módosi takarékpénztár 
igazgatósága.

Vállalkozók a 600 forintnyi bérnek 10 százalékát 
bánatpénzül lefizetni kötelesek. (569—2.1)
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A közadók kezeléséről szóló 1883. évi 44. tcz. 11. 
és 12. §§-aiban foglalt rendelések értelmében a házadó­
nak az 1893., 1894. és 1895. évekre való érvényű 
leendő kivetéséhez szükséges vallomások beadására 
nagyméltóságu m. kir. pénzügyministeriumban 1892. 
évi 73094. számú rendeletével a folyó 1892. évi 
bér hó 15—30. közö ti idő tűzetett ki.

a

novem-

16583, ki. szám 1892. (570—3.1)

Hirdetmény,

*
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MEGHYITÁSI JELENTÉS. \

Van szerencsém a t. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy

3erczer
> czég alatt teljes kényelemmel, a modern ízlésnek

6699
(

megfelelőleg berendezett

kávéházi helyiségeimet
(Gymnasium-utoza, Virág-fél© házban)

megnyitottam.
Nem kíméltem sem költséget sem fáradtságot, hogy helyiségem minden igénynek megfelelő legyen

l í r -1 *d8ben "87 kedvelt helyiségnek jó hírnevét vissza,zirezni mindenkor
a legjobb kávéházi it lókkal szolgálok, valamin a legjobb hideg konyhával mindenkor

. s?r.rel> uey pohársör mint üvegekben mindig szolgálhatok, valamint a légjobb maovarádi 
menesi és szamarodi borokkal. ’ 6J magyardui,

Kérem az irántam eddig tanúsított szives bizalmát
pécsi, villányi,

ezen uj vállalatomban is támogatni.
Kiváló tisztelettel:

\
\

Felhivatnak ennélfogva Nagy becskerek város azon 
háztulajdonosai kik házbéradó köteles jövedelmet húz­
nak, miszerint kellően felszerelt és lakói illetve bérlői 
aital is aláirt házbéradó vallomásaikat a fent kitűzött 
határidőben a vár. adóhivatali irodában annál is inkább 
nyújtsák be, mert különben házadójuk hivatalból 
állapíttatni fog.

Nagybecskerek, 1892. évi november hó 24-én.

Dimitrievits György 
tanácsnok, polgármester h.

meg-

1892. november 26.
Torontál. 1

4 Kiállítás Páris 1889 arany érem.

Legnagyobb eredmény!! Próbáljatok: és ítéljetek!!
A valódi

M © g h i v á s.
4 Az alibunáron létesítendő

ín í 'sí-4 „ „ , r ► TORD^TRIPPEd. u. 2 órakor az ahbunári ~ A A A AAfolyó 1892. évi deczember hó 18-án 
m. kir. állami fiúiskola tantermében tartja

a,la,k-o.ló közg"3r-ü.lését,
melyre az aláírók tisztelettel meghivatnak.

E gyűlés feladatához tartozik:
JL * ul'j alaptökének kellő aláírás és befizetés 

tositásáról meggyőződést szerezni.
2. Az alapszabályokat meghatározni.
3. A társulat meg- vagy megnem alakulása iránt határozni. ló­

ságot míg^Cmt”*^^ Demkülönben a felügyelő-bizott- ^

f'f* alapítóknak keresk. törvény 152. §-ában megállapi-
fe előssége iránt int zkedni. (572__ 1 1)
Alibunár, 1892. évi november ho' 23-án.

BauerEde.R6^, Hieronymus. Horváth Zsigmond. Krsztics György.

kiirt patkányt, egeret és vakondot anélkül, hogy 
más háziállatoknak kárt okozna.

Ezen szer sem Arseniknmot, sem Strychnint, 
sem Phosphort vagy más a hányást ingerlő szert 
nem tarta Imaz és háziállatoknak teljesen ártalmatlan.

4 Egycsomagára50kr.
Ezer forintot fizetek annak, ki bebizonyíthatja, 

hogy egy a Tord-Trlppet felülmúló szer létezik, 
mely főképen — mint ez — a háziállatoknak nem 
árt, inig ellenben más phosphor-vegyülék elpusztít 
kutyát, macskát, és legkellemetlenebb bűzt terjeszti.

által történt biz-

¥4
A. CO ÜSSE AU Traverse Gazzino 

Marseille.
Egyedüli raktár Nagybecskerek részére

R. Sporer,
füszerkereskedésében Gabona-tér. (500-4.3)

tott

A KOLERA
járvány alkalmával a

MOHAIA leghirnevesebb cognac-czégek egyike C0GNACBAN,
alapittatott 1806 ik évben,

kitüntettetett valamennyi világkiállításon az első érmekkel a leg­
kitűnőbb elismert borvidékek tulajdonosa Charent.ében.

COGNAC FINE és GRAND DE CHAMPAGNE
tartalékban levő fajok 1814., 1830. és 1842-ik évről. 

Kapható Ausztria-Magyarország minden elsőrangú fűszer- és 
mege kereskedésében, valamint kávéház és vendéglőkben.

. Egyedüli főraktár Nagybecskerek és vidéke részére:

^ Zimmorer Antal fűszer koroske dő Nagy bocs kereken
Hunyady-utcza, 515. sz.

FORRÁS
hazánk ezen kitűnő szénsavtartalmu dús sava- 
nyuvizünket, mely számos előkelő budapesti 
orvostanár urak által javalva van, mint asztali 
vizet ó> szerül a nagyérdemű közönségnek a 
legmelegebben ajánljuk (544—6.2)

cse-

a forrásigazgatóság.
Kapható minden gyógyszertárban, füszer- 

kereskedesben és vendéglőben.
(541—3.1)
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(573-1.1)50394. szám 1892.(568—1.1)16566. ki. ez. 1892.
Hirdetmény.Hirdetmény.V 1

Nagykikinda községének rendezett tanácsú várossá 
történt alakulása folytán a város által szervezett tiszti, 
segéd- és kezelő s- emélyzeti állások betölth?tése czél- 
jábói a tisztújító közgyűlést folyó 1892. évi (JßCZember 
hó 5-ik 8 folytatva következő napjainak d. e. 9 órájára 
tűzöm ki.

A választás alá nem eső virilis városi képviselő 
tagoknak jövő 1893-ik évre érvénynyel bírandó név­
jegyzékének kiigazítása czéljából a városi képviselő- 
testületének folyó évi október hó 31-én 211. szám alatt 
hozott határozatával kímenesztett küldöttség nyilvá-

ülését f. évi november hó 28., 29. ós 30-ik
napjain mindenkor d. e. 9 —12 óráig a városház 
nagytermében tartandja meg.

Mi is a városi közönségnek azzal hozatik tudo­
mására, hogy az ülésen megjelenhetnek és esetleges 
észrevételeiket ugyanott szóval is előadhatják.

Nagybecskerek, 1892. évi november hó 23 án.
Dimitrievits György

tanácsnok, polgármester h.

nos
Nagybecskerek, 1892. évi november hó 24 én.

Dániel László,
alispán.(Utánnyomat nem dijaztatik.)

6370. kig. szám 1892.

Pályázati hirdetmény.
(571-3.1)

Torontíüvármegye zsombolyai járásába kebelezett 
Zsombolya községében újonnan szervezett és 1893. évi 
január hó 1 ével elfoglalandó községi állatorvosi állásra

már most is nagy keresletnek örvendenek. pályázat bndenenk. ,
Megbízásokat ezen értékpapírra már most elfogadok, Ezen állassal egybekötött javadalmazas, évi fizetés

úgyszintén mindenféle 800 korona (400 frt) é? a törvényhatóság,lag megáll»-
j -1 • , i . 1*4.' Llx pitott látogatási illetve husazemle dijak.

tÓZSuÖIIlGg'blZáSOk&t & lO^JUtányOSSibb Választás határidejéül fo'yó évi deczembor hó 14-ik
f«©ltételel$: na ellett. napja d. e. 9 óraja Zsombolya községházához tűzetik ki.

Mindennemű értékpapír vétele és elárusitása napi Pályázni óhajtók feihivatnak, hogy szabályszerűen
árfolyam mellett. (535 — 3.3) felszerelt kérvényüket a zsombolyai járási szolgabiróság-

Előlegeket nyújtok értékpapírokra hoz f. évi deczember hó 13-ig benyújtsák.
Zsombolya, 1882. évi november hó 24 én.

Fdszolgabiró helyett:
L o w ieser Imre,

szolgabiró.

A

' villamos vasul részvényei1 -*f L>

BrandI Arnold
bank és váltóháza,

Budapest, Deák-tér 1., I. em. Wodíáner-féle palota.v: A
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Csak a 
mellékelt 

védjegygyei 
valódi.

• ^ , Utánzásoktól
V J óvakodjunk.

Mindenütt kapható.
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0 Csak akkor valódiTavaszi 
gj ógyitás 

Nyári 
gyógyítás 

Őszi
gyógyítás

Téli
gyógyítás.

8
áfa na minden dobozon agyár­

jegy, egy sas és moll
A. sokszorosított ezége 

látható.
Gyors gyógyhatás makacs gyomor - és a/testajbok, gymnorgörcs. gyomorégés, 

nyédk, székrekedés, raójbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb nbi beleg-
légeknél. _ Eqy ereded doboz használati utasítással 1 frt. — Raktárak az ország
minden nevezetesebb gyógyszertáraiban. MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari 
szállító, Becs, Stadt, Tuchlauben 9. — Szétküldés naponta utánvét mellett. Két 
doboznál kevesebb nem küldetik.

t) 8 3 f*aga 4-
i

(11-44)
Elismerés MOLL A. urnák Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-fóle Seidlitzporai igen jó hatást gyako- j 
rolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívélyes „Isten fizesse meg“-et 
mondok érte ; ezek a gyomrot jóvá ós főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel Steinko t\ J., lelkész Honnetscklagban.

Csak akkor valódiLegjobb
bedörzsölő

szer
köszvény

csúz
és minden

ha mi idegyik üveg MOLL 
A. védjegyét tünteti fel és 1 
„A. MOLL“ felira'u óno-|® 

zattal van zárva. ^
A Moll-féle franczia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító be- * 

dörzsöl esi szer köszvény, csúz és a meghűlés egyéb következményeinél legisme- j 
retesbb népszer. — Egy ónozott eredet üveg ára 90 kr. — frö szétküldés Moll' 
A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által, Bécs, I, Tuchlauben 9 sz. 
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesittetnek. Két üvegnél 
kevesebb nem küldetik. A raktárakban tessék határozatta» MOLL A. aiaiiá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Elismerés MOLL A gyógyszerész urnák Becsben.
..........Kitűnő Moll-féle franczia borszesz és sója vidékemen nagyszerűen működik.

Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok 
tartani magamnál._____________Mély tisztelettel Hornof, lelkész Micholupban.

Nugybecskereken kapható Kellner J^Kovács^., Moczkovcsák D. gyógysz. és Haidegger Ö. uraknál.

a meghülési 
’rbetegségek

<l ellen.

f

1892. november 26.Torontál.8

a kiadó Plcitz fér. Pálnál Na^yherskereken.

WÉSÉt
mm'ii r.u FfÍE s?:m m Ki<t«

‘ ^ —————B—k.......— ■ ■ ■ —g
Vkwizda János ferencz.^I

fés kir. osztrák és magyar és román kjr_^F I 
ndv. szállító, knrgyógyszerész I

^ Kornruburg. Becs rnellrtt 1
z

Évek óta kipróbált, fájdalom- 
enyhítő háziszer

köszvény-, csuz- 
és idegbán- j 
talmak- 
nál.

Ara ' 
palaczk

1 frt.

<

#: W

%I Ti
Szíves­

kedjék a 
védőjegyre 

figyelni s csakis 
Kwizda kö-<zvény- 

fluidjét tessék kérni.
Kapható (53111-15.14) 

minden gyógyszertárban. 8

Ára 
palaczk
60 kr*
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